
Je tu období maturitních plesů!

Ještě trochu veselí před maturitou…
Studenti posledních ročníků středních škol se v současné době připravují na svůj maturitní ples. 
Maturitní zkouška je v tuto chvíli pro ně vzdálená a více než matematika, český jazyk a další vyučovací 
předměty je více stresuje, zda budou umět všechny kroky na své předtančení, a celkově, zda „klapne“ vše, 
co má.

Většina lidí ve svém životěabsolvovala několik „maturáků“ – svůj vlastní, přátel, dětí, vnoučat či jiných 
příbuzných nebo známých.
S největší pravděpodobností tedy víte, co vás na maturitním plesu čeká. Že už je to dávno, kdy jste na 
nějakém byli? Shrňme si nejdůležitější informace o něm.

Blíže o maturitním plesu
Maturitní ples je společenskou tradicí, která je spojená se zakončením vzdělání studentů na střední 
škole. Probíhá však ještě před jejím ukončením, tj. plesovou sezónupřed maturitní zkouškou.
Tradice maturitních plesů se drží na většině území České republiky. Jejich podoba se však může lišit.
Maturitní ples siorganizují sami studenti. Jejich úkolem je shromáždit dostatek peněz na všechny 
náklady spojené s maturákem. Poté zajišťují sál, kapely, fotografa, kameramana, různá vystoupení a na 
starosti mají mnoho dalších záležitostí.

Na většině maturitních plesů nechybí tombola. Věci do ní studenti shánějí od rodičů, známých či sponzorů. 
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Čím hodnotnější výhry v tombole budou, tím více bude o ni zájem a tím více na ní studenti vydělají. 
Vybranými penězi mohou financovat třeba pomaturitní večírek. To je dobrá motivace…

Jak probíhá maturitní ples

Průběh maturitního plesu se samozřejmě může lišit. Nejčastěji však probíhá v 
následujícím duchu:

Vše začíná uvítáním moderátora, který seznámí hosty s průběhem maturitního plesu. Následuje 
předtančení. Studenti většinou dlouhotrénují choreografii, takže je pro ně nejdůležitějším, ale zároveň 
nejvíce stresujícím bodem maturitního plesu.
Po předtančení obvykle následuje slavnostní nástup a šerpování. Jsou čtena jména studentů a ti si chodí 
pro svou stuhu, přičemž si potřesou rukou s třídní(m) učitelem/učitelkou a ředitelem/ředitelkou školy. 
Dalším bodem v programu je proslov a přípitek, případně ještě sběr mincí, jež jsou na studenty házené 
během šerpování.
Z oficinální části čeká ještě studentytanec s rodiči a učiteli a pak následují různá vystoupení zajištěná 
studenty. Vše vrcholí půlnočním překvapení a pak už přichází na řadu volná zábava, po níž se mnohdy 
abiturienti odebírají na pomaturitní večírek, který se často protáhne až do ranních hodin.


